



**ЧКАЛОВСКАЯ РАЙОННАЯ
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА**

РЕШЕНИЕ

19 марта 2018 г.

№ 13/62

Екатеринбург

**О рассмотрении жалобы (заявления) Р.В. Скомороховой,
доверенного лица кандидата на должность Президента
Российской Федерации П.Н. Грудинина**

Заслушав и обсудив информацию председателя Чкаловской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга Фроловой В.П. об аналогичной жалобе (заявлении) на действие председателя УИК № 1734, поступившее в Избирательную комиссию Свердловской области и Чкаловскую районную территориальную избирательную комиссию города Екатеринбурга от Скомороховой Р.В. (доверенного лица кандидата на должность Президента Российской Федерации П.Н. Грудинина), а также о жалобе (заявлении) на нарушение избирательного законодательства при голосовании вне помещения для голосования УИК № 1750, поступившую в Избирательную комиссию Свердловской области, избирательная комиссия установила следующее.

К заявителю по УИК № 1734 поступило также обращение наблюдателя от КПРФ Лавриенко И.А., которая сообщила о том, что в течение дня на избирательном участке №1734 несколько раз происходило отключение комплекса автоматической обработки избирательных бюллетеней, в связи с чем у наблюдателя возникли сомнения в правильности подсчета голосов на избирательном участке. Лавриенко И.А. обратилась к председателю УИК № 1734 с устным заявлением о пересчете бюллетеней, подсчитанных с

использованием КОИБ, но получила отказ. К заявителю по УИК № 1750 поступило также обращение наблюдателя от КПРФ Зверева В.А., который указывает на два случая, когда, по его мнению, избирателями заявления о голосовании вне помещения не подавались, что является нарушением пунктов 2, 3 ст. 66 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации».

По участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1734.

По мнению Скомороховой Р.В., участковой избирательной комиссией избирательного участка № 1734 не было удовлетворено правомерное заявление наблюдателя от КПРФ Лавриенко И.А. о проведении ручного подсчета бюллетеней

В ходе проверки установлено, что за время голосования с использованием КОИБ на избирательном участке произошло четыре сбоя в работе обоих сканеров, что является нештатной ситуацией. В данной ситуации операторы КОИБ совместно с технической поддержкой предпринимали попытки восстановить работоспособность сканеров, что и было ими обеспечено.

Требования о проведении непосредственного подсчета голосов без использования КОИБ (ручной подсчет) наблюдатель от КПРФ Лавриенко И.А. заявляла до проведения всех необходимых процедур, предусмотренных Инструкцией о порядке использования технических средств подсчета голосов – комплексов обработки избирательных бюллетеней 2010 на выборах и референдумах, проводимых в Российской Федерации, утвержденной Постановлением ЦИК РФ от 06 июля 2011 г. № 19/204-6 (далее – Инструкция), в связи с чем они не могли быть удовлетворены незамедлительно.

Тем не менее, учитывая, что по фактам сбоя сканеров в УИК поступило четыре жалобы, то, согласно Инструкции одним из обстоятельств, при наличии которых заявления о ручном подсчете признаются обоснованными, является неоднократный отказ КОИБ, участковой комиссией принято

решение о проведении ручного подсчета голосов, тем самым требования наблюдателя Лавриненко И.А. были по факту удовлетворены.

По участковой избирательной комиссии избирательного участка № 1750.

По мнению Скомороховой Р.В., участковой избирательной комиссией избирательного участка № 1750 нарушены права избирателей в ходе организации и проведения голосования вне помещения для голосования, так как большинство избирателей не ждали «переносную урну» и не подавали заявлений о голосовании вне помещения для голосования.

В ходе проверки установлено, что указанный вывод не соответствует действительности.

Так, в период с 12.03.2018 г. по 18.03.2018 г. в адрес УИК № 1750 поступило 48 устных заявлений о голосовании вне помещения.

При проведении указанного голосования 18 марта 2018 г. вне помещения фактически проголосовал 41 человек (что подтверждается заявлениями избирателей, а также актом о голосовании вне помещения для голосования).

Из числа включенных в реестр не смогли проголосовать следующие граждане: Чуркин А.И. (по причине смерти), Денисова Ж. (не впустили в квартиру), Исаева Т.Е. (по причине утери паспорта), а также жители дома по адресу: ул. Патриотов 6/3 в связи со сломанными домофонами и отсутствием возможности попасть в квартиры заявителей в ходе проведения голосования вне помещения.

Следует отметить, что при проведении указанного голосования вне помещения для голосования совместно с членами УИК № 1750 участвовал также наблюдатель от КПРФ Зверев В.А., который в ходе его проведения замечаний на действия членов УИК в каждом конкретном случае не высказывал. По итогам проведения голосования им, наряду с членами УИК, проводившими голосование вне помещения, был подписан соответствующий акт.

При этом следует принять во внимание, что каких-либо заявлений и

жалоб от граждан, которые не смогли поучаствовать в указанном голосовании, не поступало.

Таким образом, нарушений избирательного законодательства в действиях членов УИК № 1750 не усматривается.

Учитывая изложенное, руководствуясь статьей 21 и пунктом 8 статьи 74 Федерального закона от 10.01.2003 г. № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации», Чкаловская районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга **решила:**

1. Признать действия участковых избирательных комиссий избирательных участков №№ 1734, 1750 правомерными.

2. Признать, что фактов нарушения избирательного законодательства, указанных в жалобах (заявлениях) Скомороховой Р.В., не установлено.

3. Направить настоящее решение Скомороховой Р.В., доверенному лицу кандидата на должность Президента Российской Федерации П.Н. Грудина, и в Избирательную комиссию Свердловской области.

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на председателя Чкаловской районной территориальной избирательной комиссии города Екатеринбурга Фролову В.П.

Председатель
Чкаловской районной
территориальной избирательной
комиссии
города Екатеринбурга

В.П. Фролова

Секретарь
Чкаловской районной
территориальной избирательной
комиссии
города Екатеринбурга

Н.Ю. Романова